

第三方平台、“黄牛”纷纷出动，开价动辄几十上百 高铁票代抢套路多，长假出行能有多拼

第三方平台助力抢票

这个中秋国庆黄金周，各第三方平台纷纷推出抢票攻略。

与铁路部门官方售票渠道不同的是，第三方平台可以同时备选多个日期、车次、座席，预约抢票，开售自动抢。还有平台会标注抢票成功率，一般来说，备选越多成功率越高。

此外，许多第三方平台推出抢票加速助力。例如，某平台实行阶梯服务及价位，速度从快速、高速、极速、光速到VIP，分别提供5—40个“助力包”，网速为200—500m/s，价格从10—80元不等，平台会赠送助力包，也可通过邀请好友获取。该平台还推出专人抢票功能，使用该功能可以24小时不间断，通过更多渠道抢票，提高抢票成功率，价格为30元。此外，抢靠窗、过道的位置需另外加价。

关于加速服务，记者致电某第三方平台客服，该客服解释道，购买加速服务可以增加刷票频率，也就是说比普通抢票的频率更高一些，“举例来说，正常情况下一秒刷10次，购买加速服务可能会刷50次”。

该客服提到，还可以通过开启“双通道抢票”提高抢票成功率。开启该功能后，系统在监控他人改签、退票产生的余票的同时，自动排队登记候补购票信息，“也就是将候补信息提交到12306那边”。

在这个双节的抢票关键期，几家欢喜几家愁。有网友表示，很容易就抢到了票，也有网友表示，又是购买加速包，又是购买专人抢票，但依然没有抢到票。急于抢回家高铁票的李女士就向记者提到，自己提前一天在某平台购买了加速服务并支付票款，第二天开售时还是没有抢到票。

此时，一些苦于求票的网友打开交易平台，转而求助代抢“黄牛”。

代抢“黄牛”的生意来了

“黄牛”的生意做到高铁票

15日，铁路部门开始发售中秋国庆黄金周假期第一天即29日车票，当日售票量达2287.7万张，其中铁路12306网站（含客户端）售票量达到2095万张，均创单日售票量历史新高。来自国铁集团的统计数据显示，9月13日至18日，全国铁路共发售火车票1.11亿张。根据目前车票预售情况，假日期间各重点车站，国庆假期前几天车票较为紧俏。

“人从众”模式再次开启，中秋国庆出行需要多拼？除了在铁路官方渠道购票，第三方平台、代抢“黄牛”纷纷出动，吸引苦于求票的人们尝试购票。



据国铁集团预计，今年双节期间，铁路日均客流量将接近1600万人次。 据中新网

上来了？打开某二手交易平台，一些火车票、高铁票、飞机票代抢服务在近期纷纷上线。

记者联系到一位提供代抢服务的卖家，该卖家开价120元代抢费。该卖家提到，自己在12306上用“脚本”刷票，提前定时抢票，抢票成功的概率很高，保证90%以上的成功率。“我好多客户都在平台买了VIP，用加速包抢票，但最后连候补都没买上。”

另一位卖家也是用同样的方式代抢，不用人工手动抢票，而是通过“机跑”抢票，概率在80%—90%。该卖家提到，“我们在12306上抢票，需要上客户的账号，下单成功后再联系客户付款。”

有网友在社交平台上表示，演唱会门票要找“黄牛”就算了，怎么高铁票也要找“黄牛”？动辄几十上百的代抢费让一些网友产生排斥感，更关键的是，这种事事都要抢的氛围，

让网友们大呼疲惫。

铁路部门： 第三方平台 没有优先购票权

为满足旅客出行需求，中秋国庆双节期间，全国铁路增加运力供给，日均座席能力较2019年同期增长18.5%。目前，铁路部门已确定假期增开的100余列旅客列车的车票已经开始发售，每天可增加座席能力7万多个。

同时，假日期间，动车组列车票价实施差异化浮动定价机制，依据市场供求关系和客流规律，以公布票价为最高限价，分时段、席别、区段实行多档次、有高有低的票价浮动策略，比如北京至上海间动车组列车票价，二等座最高667元、最低404元，旅客可以根据需求自行选择。

日前，中国铁路发文解读

中秋国庆假期出行相关问题，并提醒广大旅客，铁路12306从未授权任何第三方平台发售火车票，第三方平台在旅客购票过程中会保留用户信息，不仅有附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还可能存在个人信息泄露风险，请广大旅客一定要通过铁路官方渠道购票，认准12306官方网站和“铁路12306”官方APP。

为应对售票高峰期间的超大访问量，12306技术团队采取有针对性的准备措施，在公有云应用、网络带宽扩容、防范恶意抢票等方面重点发力，确保售票系统稳定、高效运行。

中国铁路还提到，铁路12306候补购票功能运行稳定，候补兑现率达到75%以上，旅客通过提报多个“日期、车次、席别”组合的候补订单，延长候补兑现时间，可增加候补成功率。

综合中新网、央视新闻等

中秋国庆假期临近，不少网络平台流传“从2023年10月1日起，60岁以上老年人乘火车可以享受5折优惠”等说法。上海辟谣平台也收到粉丝留言，问是不是真的。对此，记者联系国铁集团求证获知，该说法是假的，没有此项规定。铁路部门只提供了面向儿童、学生、残疾军人、残疾旅客的票价优惠政策。

记者注意到，除了享受票价5折是假的，网传所谓的老年人“八大特权”也是拼凑编造而成，大部分是根据铁路方面推出的重点旅客服务内容进行的演绎，相关配图存在误导。

据悉，铁路方面提供的重点旅客服务，是受理依靠轮椅、担架等辅助器具旅行的老人、伤病、残疾等已购票旅客服务需求。铁路车站可提供优先进站、协助乘降、便利出站等服务。

因此，轮椅旅客、担架旅客和盲人旅客在出行前可以拨打12306，或在“铁路12306”App上进行重点旅客预约，描述相关情况，乘车前会有工作人员与旅客联系。

对老年人而言，如果网上购票难以操作，可以拨打订票自助电话95105105，一键订票。在“铁路12306”App——我的一常用功能中，还可以从标准版切换至爱心版，字体更大、功能更简洁，更符合老年人的阅读习惯。此外，高铁线路票价改革也在进行中。今年8月，国铁集团在回应网友关于推出60岁以上老年人高铁年票的建议时表示，由于线路、里程、列车等级及行驶速度不同，票价存在较大差异，难以确定年票最终价格。

据光明网

国庆节老人购火车票半价？假的

中秋国庆假期临近，不少网络平台流传“从2023年10月1日起，60岁以上老年人乘火车可以享受5折优惠”等说法。上海辟谣平台也收到粉丝留言，问是不是真的。对此，记者联系国铁集团求证获知，该说法是假的，没有此项规定。铁路部门只提供了面向儿童、学生、残疾军人、残疾旅客的票价优惠政策。

记者注意到，除了享受票价5折是假的，网传所谓的老年人“八大特权”也是拼凑编造而成，大部分是根据铁路方面推出的重点旅客服务内容进行的演绎，相关配图存在误导。

据悉，铁路方面提供的重点旅客服务，是受理依靠轮椅、担架等辅助器具旅行的老人、伤病、残疾等已购票旅客服务需求。铁路车站可提供优先进站、协助乘降、便利出站等服务。

因此，轮椅旅客、担架旅客和盲人旅客在出行前可以拨打12306，或在“铁路12306”App上进行重点旅客预约，描述相关情况，乘车前会有工作人员与旅客联系。

对老年人而言，如果网上购票难以操作，可以拨打订票自助电话95105105，一键订票。在“铁路12306”App——我的一常用功能中，还可以从标准版切换至爱心版，字体更大、功能更简洁，更符合老年人的阅读习惯。此外，高铁线路票价改革也在进行中。今年8月，国铁集团在回应网友关于推出60岁以上老年人高铁年票的建议时表示，由于线路、里程、列车等级及行驶速度不同，票价存在较大差异，难以确定年票最终价格。

据光明网

济南经十路的“鱼骨线”交通标志啥意思 系纵向减速线，通常设在上下桥位、转弯位

记者 刘云鹤

近日，在济南经十路出现了一些新的交通标线，远看像鱼骨，因此被网友命名为“鱼骨线”交通标志。那么这些交通标线代表什么？为什么要这样施划？

据了解，此处路段施划范围在燕山立交桥桥上往东至洪山路路口，范围约1000米。济南交警支队设施队队长刘国告诉记者，这些交通标线叫作纵向减速线，可以看到，每条纵向减速线之间的宽度都比较窄，从驾驶员的视角看，就感觉车道变窄了。纵向减速



经十路上的纵向减速带 视频截图

线的作用就是通过车道变窄的视觉冲击来提醒驾驶员谨慎驾驶，减速慢行。“此路段属于快速路段，并且有一定的坡度和弯道，属于事故高发路段。通过施划纵向减速线来提醒司机减速慢行，减

少事故发生率。”刘国说。

据了解，减速标线可分为横向减速标线和纵向减速标线，是设置在收费站广场、出口匝道，或其他要求车辆减速路段的白色虚线。车行道纵向减速标线为一组平行于车行道分界线的菱形块虚线。通常设在上下桥位、转弯位，它的主要作用是通过车道视觉上变窄形成压迫感，使驾驶员在需要减速的弯道、坡道等位置自动减速。在减速标线下，能否变道关键还要看减速标线旁的标线状态，如果是实线就不能变线，如果是虚线则可以变线。

六里山多措开展

“三小一堆”治理工作

为持续推进辖区精细化管理水平，落实辖区“三小一堆”治理工作，近期，济南市市中区六里山街道城管委多措并举开展“环境治理提升”攻坚行动，全面提升辖区环境面貌。工作人员针对小区“垃圾清运”不及时，楼道内旧物堆积严重，楼前屋后及绿化带有抛撒杂物现象，统一做好登记备案，并派遣人员到达现场进行治理清运工作。同时，对小区居民开展环境保护相关法律法规的现场宣教工作，耐心为居民讲解环境保护的重要性。居民表示支持，并自发组织协助城管委工作人员进行“三小一堆”清理工作。下一步，城管委将不定时开展“回头看”行动，确保治后“无新增”、清后“无反复”。

（吴任重）

北园街道

高标准高质量推进国家 卫生城市复审工作

为进一步做好国家卫生城市复审工作，近期，济南市天桥区北园街道城管委按照工作要求，进一步查缺补漏，确保各项要求高标准、高质量落实到位。

工作中，城管委工作人员加大巡查密度和执法力度，全力维护市容市貌，维护交通秩序，切实做到“无死角、无遗漏”，下一步，城管委将加大宣传力度，充分调动社会公众参与迎接国家卫生城市复审工作的积极性、主动性，巩固提升国家卫生城市创建成果，形成人人参与的浓厚氛围。

（苏环）